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1) Certo posto vende diariamente uma média de 10.000 litros de gasolina ao preço de R$2,60 por litro. Um estudo demonstrou que, para uma redução de 1 centavo no preço do litro, corresponde um aumento de 50 litros nas vendas diárias. Com base nesse estudo, determine o preço por litro de gasolina que garante a maior receita.                                                                                    (valor:1,0)

Solução. Descrevendo a situação na tabela até uma generalização, temos:

	Litros vendidos
	Preço/litro
	Receita

	10000
	2,60
	10000.(2,60)

	10000 + 50 
	2,60 – 1.(0,01)
	(10000 + 50).[2,60 – 1.(0,01)]

	10000 + 2.(50) 
	2,60 – 2.(0,01)
	[10000 + 2.(50)].[2,60 – 2.(0,01)]

	...
	...
	...

	10000 + x.(50) 
	2,60 – x.(0,01)
	(10000 + 50x).(2,60 – 0,01x)


A expressão da receita é uma função quadrática:

R(x) = (10000 + 50x).(2,60 – 0,01x) = 26000 – 100x + 130x – 0,5x2 = – 0,5x2 + 30x + 26000. 

A maior receita será atingida com o máximo valor de redução. Representada pela abscissa do vértice: 
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.  O preço será R$2,60 – (30).(R$0,01) = R$2,30.
2) Os pontos (0,0) e (2,1) estão no gráfico de uma função quadrática f. O mínimo de f é assumido no ponto de abscissa 
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.  Calcule o valor de f(1).                                             (valor: 1,0)        

Solução. A função quadrática é da forma f(x) = ax2 + bx + c. Como f(0) = 0, então c = 0. O ponto (2,1) pertence ao gráfico. Logo, f(2) = a.(2)2 + b(2) => 4a + 2b = 1. Temos: 


[image: image4.wmf]10

3

10

)

1

(

5

)

1

(

)

1

(

f

,

Logo

.

10

x

5

x

)

x

(

f

5

1

10

1

.

2

a

10

1

b

1

b

2

b

8

1

b

2

)

b

2

(

4

1

b

2

a

4

)

ii

b

2

a

2

a

4

a

2

b

a

2

b

4

1

a

2

b

x

)

i

2

2

v

=

+

=

+

=

Þ

ï

ï

î

ï

ï

í

ì

=

÷

ø

ö

ç

è

æ

=

Þ

=

Þ

=

+

Þ

=

+

Þ

=

+

=

Þ

=

=

Þ

-

=

-

Þ

-

=

. 

3) Resolva a inequação: (− x² + 4x).(x² − 6x + 5) ( 0.                                   (valor: 1,0)
Solução. Identificando os termos como funções e analisando os sinais, temos:
i) g(x) = − x² + 4x. Função quadrática com concavidade para baixo. Os zeros da função são encontrados na resolução: − x² + 4x = 0 => − x(x – 4) = 0 => x = 0 e x = 4. A função assume valor positivo para 0 < x < 4 e negativo fora do intervalo [0,4].

[image: image1.jpg]


ii) h(x) = x² − 6x + 5. Função quadrática com concavidade para cima. Os zeros da função são encontrados na resolução: x² − 6x + 5 = 0 => (x – 1).(x – 5) = 0 => x = 1 e x = 5. A função assume valor negativo para 1 < x < 5 e positivo fora do intervalo [1,5]. Organizando a tabela, temos: 
R: ] – ∞, 0] ( [1,4] ( [5, + ∞[. 

4) Dadas as funções 
[image: image5.wmf]2

x

1

x

4

)

x

(

f

+

+

-

=

, de R ( {2} em R ( {(4}, e g(x) = x² + 2x, determine:

a) f (1(x)                                      b) (g(f)(x)                                                               (valor:0,5)
a) Solução. Efetuando a troca de variáveis e calculando a inversa, temos:
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b) Calculando a composta, temos:
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